

富民县科学技术和工业信息化局文件

[办理类型: A]

[是否公开:是]

富科工信建议函〔2025〕2号

关于富民县第十七届人大四次会议第 166 号 建议答复的函

李学庆代表:

您提出的《关于加强农村三线治理的建议》建议收悉, 现答复如下:

一、建议中关于“全面排查农村小巷线路隐患源头, 制定“三线”治理措施方案, 通过统一规划, 分步、有序地实施农村“三线”治理工作”的建议

一是统筹协调建机制, 整治三线“蜘蛛网”。县科工信局高度重视, 充分发挥牵头协调作用, 积极组织协调云南电网有限责任公司昆明富民供电局、中国移动富民县分公司、中国电信富民分公司、中国联通富民分公司、昆广网络富民分公司 5 家主体责任单位认真开展各自产权管理范围村庄等电力线、通讯线、广播电视线整治工作, 落实行业标准和省、市、县缆线整治相关要求。二是在近年来整治基础上, 2025 年以来, 县科工信局共协调 5 家主体单位负责人及网络部门项目负责人, 召开现场和鼎承科

技、翰文大健康、抽水蓄能等项目相关缆线迁改专题协调推进会等 10 余次，要求和呼吁各产权单位主动对接种好“责任田”，并采取联合整治、日常整治和集中整治的方式，加快整治工作推进进度和标准执行落实，确保整治工作取得实效。

二、建议中关于“科学合理开展治理工作”的建议

电力线整治方面：昆明富民供电局历来高度重视电力安全隐患及杆塔上网线私搭乱接问题：一是持续落实风险隐患双控预防机制，多次召开现场办公会，政企联动协调整治“线房、线地”距离不足的电力安全隐患，2024 年以来巡视发现设备类隐患 9 起，树障隐患 4 起，违规倒放施工 3 起，内涝隐患 1 起，小动物隐患 1 起，涉电人身安全隐患 2 起，已全部整治完毕。二是县供电局与科工、公安、城管等部门协作配合，建立健全电力设施保护联动机制，开展电力设施保护宣传教育，通过发放宣传资料、举办宣传活动、安装电力设施保护标识牌等方式，提高广大群众的电力设施保护意识。三是组织各供电所对辖区内电力线路及附属设施开展专项排查，重点核查通信网线附挂电力电杆违规搭接、线路交错缠绕等情况。目前已对排查发现存在安全隐患的 378 处搭接点进行安全告知和整改，并积极与相关通信运营商沟通协调整改。

通信线整治方面：在县科工信局及住建、城管相关部门和镇街的共同协调推动下，基于目前驻县各通信运营商通信电杆产权各自所有、缆线相互搭挂的基本现状和实际，2025 年以来，驻

县移动、电信、联通富民分公司，根据日常巡查、县级有关部门及群众提供线索反映，共联合开展专项整治行动 11 次，主要整治的道路有：G108 国道沿线、环城西路、环城南路、前后街、伽峰路、螳川东路、老黄段，大麦段、老昆富线、旧县路等道路 50 余条；村庄有：横街、菜街、西街、前后街、大营、永安、仓前、旧县、成器墩、西邑、黄家营等各镇街自然村等 70 余个，累计清理废弃网线 80 余公里，规范整改违规布线 350 余处。下步工作中，县科工信局进一步加强协调，提醒各运营商落实通信企业主体责任，通过产权范围内线缆电杆摸排和捆扎规范等，进一步完善自有资源核查，建立了通信线路设施安全隐患台账，逐步腾退附挂电力资源的线缆，尽可能做到强弱电分离，逐步改善了部分区域“蜘蛛网”乱象。

广播电视线整治方面：2025 年以来，昆明广电富民县分公司联合移动、电信联通富民分公司及广鹏通信公司、云通湖公司等代维公司，开展专项整治行动 11 次，主要整治的道路有：G108 国道、永安路、黄坡路等 5 条，村庄有者北村、南营村、石桥村、北营村、河东村、旧县、陈器墩、大烂田等 11 个，累计清理废弃网线 21 条 12 公里，规范整改违规布线 21 处。日常巡检发现安全隐患处理 5 处，主要是缆线过低升高，杆路倾斜校正加固。下步工作中，广电公司将继续加大巡检和整治力度，协同几家通信公司同时发力，尽量以共杆共建为主，逐步完善线路区域“蜘蛛网”乱象。

三、建议中关于“加大对农村“三线”治理的投入”的建议

诚然，规范有序、整洁美观的城乡文明环境，需要大家共同维护和参与。通信线、广播电视线“蜘蛛网”问题是多年来城乡发展形成产物，我县空中缆线整治工作还将进一步规范和持续，特别是各线缆产权主体单位要切实提高主体意识和责任意识，在严格执行《协议》和国家有关法律法规关于弱电线缆规划审批、建设施工流程等规程的基础上，要积极向上级公司争取整治项目资金，通过逐年持续加大加快整治力度，逐步规范减少空中缆线乱问题，提高整治效果。因按法律法规、职能职责《权责清单》等，县科工信局对驻县通信运营商和中国广电富民分公司无法定属地管辖权，无法实施执法检查、督促等强制行政行为，更需要相关部门的支持和配合，特别是需要住建、城管和各镇街等部门的执法督促和属地监督，严格执行国家有关法律法规关于弱电线缆规划审批、建设施工流程等规程，通过齐抓共管，合力推进，形成强大的整治和舆论要求等，促使各产权单位通过逐年持续加大加快整治力度，逐步规范和减少空中缆线乱问题，提高整治效果。

感谢您对我县城乡治理和“三线”治理工作的关心和支持。下步工作中，县科工信局将进一步发挥统筹协调作用，切实加强与三线整治各产权单位的对接协调，动员和呼吁各产权单位进一步提高责任意识，积极向上级公司争取整治项目资金，通过逐年持续加大加快整治力度；积极协调住建、城管及各镇街等部门，

加强部门联动，合力整治，逐年逐步规范整治，确保实效。

附：代表建议办理意见反馈表

富民县科学技术和工业信息化局

2025年7月10日

(联系人及电话：陈齐宇，18135；翟结雁，
5)

抄送：县委督办/县政府督办、县人大代表委

富民县科学技术和工业信息化局 2024年7月10日印发

代表建议办理意见反馈表

承办单位填写	建议人(领衔人)	李学庆		建议编号	(2025)166号		承办单位	县科工信局	
	面商领导	陈齐宇							
	议案(建议)标题	关于加强农村“三线”治理的建议							
	建议采纳情况(打“√”)	全部采纳	部分采纳		解释说明			不能采纳	
		√							
	建议落实情况(打“√”)	已解决或基本解决(A类)		列入计划逐步解决(B类)			暂不能解决或留作参考(C类)		
		√							
	请在下面选项中打“√”								
收到答复件日期	2025年7月14日								
答复前听取意见(面商)方式	上门	√	邀请前往		电话或其他		未联系		
办理(走访)人员态度	好	√	较好		一般		较差		
答复是否针对所提建议	针对	√	基本针对			未针对			
是否同意办理结果	同意	√	理解		保留		不同意		
对建议办理情况的总体评价	满意	√	基本满意		不满意				
对建议办理的意见建议(不够书写请另附页): 无									
代表签名	李学庆				联系电话	155			
2025年7月14日									

说明: 1.此表由承办单位填写好后, 随办理答复件送建议代表。

2.建议代表者收到此表后, 请填妥返承办部门, 由承办部门连同答复件报送县人大代表委(地址: 永定街88号, 传真: 68811265)、归口抄报县委督查室(地址: 环城南路362县委大楼310-1室, 传真: 68812766)或县政府督查室(地址: 永定街88号县政府办公楼7楼综合科, 传真: 68812001)。